

新疆日报乌鲁木齐5月23日讯(石榴云/新疆日报记者 石鑫)家庭观影的全新体验、全屋联动的智能家居、省心省力的房屋清洁……23日,新疆首届智能家电博览会在乌鲁木齐启幕,旨在以智能化生活场景激发消费新动能。

本届博览会展位面积约1.5万平方米,分别在华凌建材进出口基地(新华凌市场)和新疆华凌综合市场(老华凌市场)展出,计划持续至7月底。参展品牌包括海尔、美的、创维、西门子、

老板、华帝等国内外90多个知名品牌,同时还邀请到众多头部家电企业的工厂参与。

家电产业发展至今,对新一代消费者而言,家电不再仅仅是基于功能的呈现,更多的是基于家庭生活场景需求而开发。家电消费新趋势已转向为套系化、高端化、智能化的全屋解决方案。

“以智能升级为出发点,以品质服务为落脚点,在全疆投入千万级的资源,打造消费热点。”美的集团乌鲁木齐运营中心总经理李一峰说。

国务院今年印发《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》,提出开展家电产品以旧换新和推动家装消费品换新。

华凌国际家居广场总经理周震表示,本届博览会的举办极大地丰富了消费者对家电产品以旧换新的选择,所有展出的高科技家电产品及智能化解决方案,能让新疆各族群众感受到一个行业高质量发展的成果,享受到更美好的生活。



خوتەن گېزىتى

和田地委主管主办 和田地区融媒体中心出版

习近平主持召开企业和专家座谈会强调

紧扣推进中国式现代化主题 进一步全面深化改革

王沪宁蔡奇出席



5月23日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山东省济南市主持召开企业和专家座谈会并发表重要讲话。

新华社记者 谢环驰摄

体系和治理能力现代化这个总目标,紧扣推进中国式现代化,坚持目标导向和问题导向相结合,奔着问题去、盯着问题改,坚决破除妨碍推进中国式现代化的思想观念和体制机制弊端,着力破解深层次体制机制障碍和结构性矛盾,不断为中国式现代化注入强劲动力、提供有力制度保障。

习近平强调,进一步全面深化改革,要抓住主要矛盾和矛盾的主要方面。要坚持和发展我国基本经济制度,构建高水平社会主义市场经济体制,健全宏观

经济治理体系和推动高质量发展体制机制,完善支持全面创新、城乡融合发展等体制机制,进一步解放和发展社会生产力,增强社会活力,推动生产关系和生产力、上层建筑和经济基础更好相适应。推进经济体制改革要从现实需要出发,从最紧迫的事情抓起,在解决实践中深化理论创新、推进制度创新。其他领域改革也要聚焦全局性、战略性问题谋划改革举措,实现纲举目张。

习近平指出,人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,抓改革、促发

展,归根到底就是为了让人民过上更好的日子。要从人民的整体利益、根本利益、长远利益出发谋划和推进改革,走好新时代的群众路线,注重从就业、增收、入学、就医、住房、办事、托幼养老以及生命财产安全等老百姓急难愁盼中找准改革的发力点和突破口,多推出一些民生所急、民心所向的改革举措,多办一些惠民生、暖民心、顺民意的实事,使改革能够让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

(下转第3版)

重点项目进行时

和田县220千伏输变电工程

在海拔5340米的昆仑雪山上建电力铁塔



5月22日,在位于昆仑山深处的和田县220千伏输变电工程施工现场,电力员工正在加紧施工。地区融媒体中心记者 许晓龙摄

地区融媒讯(央视记者 张敏 和田融媒记者 申金和 张亚辉 阿巴拜科日)“5、4、3、2、1,起爆!”5月22日,随着爆破指令发出,国网新疆电力有限公司施工人员精准操作,和田县220千伏输变电工程第七标段现场响起阵阵爆炸声,标志着该工程进入攻坚阶段。在海拔5340米、空气稀薄的昆仑雪山上,

搭建一座400多米长,相当于130层楼高的“天梯”,靠人工运送80多吨钢管,建设电力铁塔,电力工人克服了“天花板”级的难度,创造了新的奇迹、新的高度。

时值初夏,海拔5340米的新疆和田昆仑山腹地白雪皑皑。第七标段是所有标段中难度最大,也是最后的攻坚任务,它的开挖成功,意味着距全线贯通更近

了一步。

总投资约5.86亿元的220千伏输变电工程,于2023年2月开工,架设输电线路全长约210公里,海拔从1300多米升高到5340米,跨越平原、戈壁、沙漠、高山等,地势险要,环境恶劣。

第七标段海拔高、气温低,基本都是冰川积雪,电力铁塔必须架设在固定的山体之上,才能稳定传输,而搭建铁塔,首要任务就是要上到山顶。

“去年8月,我们提前邀请专业登山团队探究登山难题,并购买专业登山装备,以便顺利搭建‘天梯’。”国网新疆电力有限公司施工项目部安全总监白建龙说。

“当前爆破开挖的方位,是施工人员与专家多次论证,历时半年才确定的。”国网新疆电力有限公司工程总承包项目部常务副经理王飞介绍,选定好路线,就开始搭建“天梯”。在海拔5340米的高山搭建“天梯”,山体上都是坚硬的岩石和常年覆盖的积雪,时不时还会遇到雪崩、山洪等极端的地质灾害,给施工人员带来了一个又一个考验。

白建龙表示,这项工程难度之大,从业以来他从未遇到过,“塔位所处地形环境、海拔高度,对于同等级220千伏电压来说,是‘天花板’级的难度。”

在现场,记者看到一座400多米长,相当于130多层楼高的“天梯”,是施工人员用时两个月,靠人力将80多吨重的钢管一根根背上去,一级一级搭建起来的。

“由于海拔高、空气稀薄,刚一开工十几名工人就走了近一半。”施工人员邱木伍回忆道,最先只能扛两根1米长的钢管,适应以后能扛6米长的钢管。

在海拔地区,普通人连走路、说话都非常困难,然而现场工人不仅要克服高原反应、缺氧,还要每天负重20多公斤的施工材料往山上爬。艰苦的条件并没有阻挡住工人的建设步伐,他们在悬崖峭壁上搭建了2000多级台阶的“天梯”。搭建完“天梯”便可架设索道,施工材料就能通过索道运上去。

“有了‘天梯’和索道,工人轻松了许多,工程进度也加快了。接下来,我们将抓紧施工进度,力争6月底完工,将可靠稳定电力输送沿线山区乡镇,助力和田地区经济社会高质量发展。”王飞说。

和田文旅展示新形象

第二十届深圳文博会开幕

地区融媒讯(特派记者 阿巴拜科日)5月23日,第二十届中国(深圳)国际文化产业博览交易会(以下简称“深圳文博会”)在深圳国际会展中心开幕。新疆有35家企业参展,现场展示千余种展品,新参展企业占企业总量的28%。

新疆展区涵盖文旅融合、数字文化、出版、电子商务、玉石与观赏石、服装及文创设计、餐饮等方面,设置了数字文化展示区、文旅融合体验区、文化空间展示区三大展览板块。

为期4天的深圳文博会,新疆展团将以“新疆是个好地方”为主线,推介展示特色文化旅游资源,演出新疆歌舞、发布新疆发展旅游相关政策和举措,重点推介各地旅游精品线路、自驾线路及秋冬旅游优势资源。和田参展代表团也带来了和田玉、新疆地毯、艾德莱斯绸文创产品等颇具当地特色的产品参展。

近年来,和田通过在全国范围内连续举办“和田礼物”文创设计大赛,选拔出一批独具特色的“和田礼物”,并借助援疆省市、文旅企业支持,让“和田礼物”走向全国市场,进一步提升了和田的旅游知名度和影响力。

深圳文博会上,“五星出东方”文创系列、艾德莱斯丝巾、手提包、和田地毯、和田玉等产品备受欢迎。

“参观完新疆展区,感觉和田太美了,厚重的历史文化底蕴、丰富的物产、多彩的产品,玉石、艾德莱斯绸、和田地毯、文创产品都很有特色,感受到了中华优秀传统文化的魅力,希望有机会能到和田旅游。”参观完和田展区,深圳市民张玉浩兴奋地说。

和田作为古丝绸之路南道重镇,拥有厚重的历史文化和丰富的自然资源。近年来,和田积极推动文旅融合发展,打造了一系列具有地域特色的旅游产品和线路。

“本次深圳文博会,为和田提供了一个展示文旅融合发展成果、拓展旅游市场的重要平台。我们将继续推出更多具有地方特色的文创产品,加强与国内外企业的交流与合作,同时希望更多的国内外游客、企业家来和田旅游观光、投资兴业,推动和田文旅事业高质量发展。”地区文旅局宣传推广交流科科长刘兴丽说。

铸牢中华民族共同体意识

追寻援疆足迹 记录乡村变化

天津作家在策勒于田民丰采风

地区融媒讯(记者 阿卜杜拉)5月20日至22日,天津作家走进策勒县、于田县,民丰县开展文学采风活动。作家通过实地走访、座谈交流等方式,深入了解对口援疆、教育、农业、文化等领域,党的惠民政策落地落实情况,改善当地群众生活的生动实践,并用手中的笔,记录下各族群众的幸福生活。

在策勒县策勒镇南新村及民丰县尼雅乡光明村,天津作家走进村民家中,与村民攀谈交流,详细了解生产生活情况。津南新村是天津援建的易地搬迁村,听到村民尽享医疗、教育、就业等惠民政策,天津作家深受触动,倍感振奋。

天津市西青区作家协会主席、天津市作家协会文学院签约作家杨仲凯说:“在这里,我看到了村民幸福的生活。除了津南新村,策勒、于田、民

丰还有许多村、社区、学校、医院得到了天津援疆的大力支持。我会将这次采风所见所闻,用文字呈现和田的美景,援疆干部的辛勤付出以及两地人民之间的深厚情谊。”

此外,天津作家还在于田县第一高级中学、策勒县青少年校外活动中心、于田县天津工业园区等地采风,深入了解教育惠民、就业惠民政策的落实情况。

此次采风活动不仅让天津作家亲身感受到了对口援疆工作的成果和当地群众的幸福生活,也激发了他们创作的灵感。大家表示,将用自己的笔触,记录下这片热土的美好瞬间,传递正能量,为推动文化援疆贡献力量。

5月22日,天津作家走进和田师范专科学校开展文学创作培训,与师生们共同探讨文学创作奥秘,传授写作技巧。

和田“最美家庭”代表参观芜湖市科技馆和大白鲸海洋馆

感受科技力量和海洋世界

地区融媒讯(特派记者 艾克甫江)5月22日,来自皮山县的10户“最美家庭”代表参观了安徽省芜湖市科技馆和大白鲸海洋馆,近距离感受到了科技的力量和海洋世界的美丽,同时丰富了他们的文化科技生活。

大家走进芜湖市科技馆,在志愿者的带领下,参观了防灾减灾、儿童科学乐园等展区,近距离感受科技的魅力,惊叹之声充盈着展厅,兴奋之情溢于言表。通过参观学习,大家了解了数学、物理学、电磁学、航天、信息、生物等学科无穷奥秘,激发了孩子们学习科学的热情。

“参观科技馆受益匪浅。我特别

喜欢时光隧道、镜子迷宫、怒发冲冠等,感觉非常神奇。我要好好学习,争取考上安徽的大学,因为这里有我的好朋友。”小朋友热孜耶·阿卜力皮孜高兴地说。

走进芜湖大白鲸海洋馆,家长和孩子们被馆内的海洋生物所吸引,每到一处他们好奇地观察着各种珍稀的海洋生物,惊叹大自然的的神奇与美丽。在参观过程中,家长和孩子们了解了海洋生物知识,感受到了海洋的奥秘。

“以前只是在书上看到过孔雀和海豹的照片,没想到今天在安徽看到了海豹和孔雀的表演,太开心了。”小朋友祖丽皮耶·迪拉吾尔激动地说。

“思源微笑行动和田义诊行”启动

地区融媒讯(通讯员 穆拉提 刘润龙)5月23日,“思源微笑行动和田义诊行”启动仪式在和田迎宾馆举行。

仪式上,“思源微笑行动”组织向地区相关单位和爱心企业赠予牌匾,同时,为和田阿布力米提五官科医院授予定点合作医院牌匾。

集中手术或合作医院的模式开展,即邀请一批经验丰富的医疗志愿者,带着部分诊疗设备、耗材和药品,与当地医院合作为周边患者提供手术、语音训练、心理评估、营养评估等服务。同时,以家访的形式,通过为营养不良的唇腭裂患儿发放营养品,向患者家长传授唇腭裂患儿的喂养及营养知识,帮助患儿健康成长。